 Тема: Плоды. Разнообразие плодов и способов их распространения.
6 класс.

Цели.

Предметные результаты: 

· формировать умение различать плоды, приводить примеры  цветковых растений, имеющих данный вид плода (максимум – называть характерные признаки плодов цветковых растений). 
· формировать умение объяснять способы распространения плодов в завмсимости от особенности строения, 

· формировать умение классифицировать биологические объекты и аргументировать свой выбор.

Метапредметные и личностные результаты:
Регулятивные УУД

1. Формировать умение самостоятельно обнаруживать и формулировать учебную проблему, определять цель учебной деятельности (формулировка вопроса урока).
2. Формировать  умение адекватно оценивать свои знания и умения.
Познавательные УУД

1. Формировать умение строить логическое рассуждение, включающее установление причинно-следственных связей.
2. Формировать умение владеть смысловым чтением – самостоятельно вычитывать фактуальную, подтекстовую, концептуальную информацию.

3. Формировать умение анализировать, сравнивать, классифицировать и обобщать факты и явления; выявлять причины и следствия простых явлений (работа с текстом, анализ схем и иллюстраций, классификация биологических объектов, подводящий диалог с учителем, выполнение продуктивных заданий).

4. Формировать умение вести самостоятельный поиск, анализ, отбор информации,  преобразовывать информацию из одного вида в другой.
Коммуникативные УУД

1. Сформировать умение самостоятельно организовывать учебное взаимодействие в группе.
2. Понимать концептуальный смысл текстов/высказываний в целом: формулировать главную мысль. 

Личностные УУД

1. Осознавать потребность и готовность к самообразованию, в том числе и в рамках самостоятельной деятельности вне школы.
Ход урока:
	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	ОМ
	Приветствие учащихся
	Проверка готовности к уроку. Рассаживаются по группам.

	1. Проблемная ситуация. Формулирование темы и целей урока. 
	Перед вами на подносе 4 биологических объекта (муляжи). Найдите лишнее. Обоснуйте свой выбор. Что объединяет оставшиеся?

клубень

капуста

морковь

луковица

яблоко

виноград

баклажан

огурец

томат

груша

перец

слива

земляника

апельсин

лимон

банан


-Действительно, это плоды. Посмотрите, какие они разные. Можете назвать разновидности плодов? Что ещё хотите узнать о плодах? Сформулируйте тему урока. Запишите в карту.
	Лишнее: клубень, луковица (видоизмененный побег), капуста (почка гигантская), морковь (корнеплод), оставшиеся – плоды.

-Разнообразие плодов.
Как образуется плод? Какие функции выполняет? Из чего он состоит? Какие бывают плоды?



	2. Актуализация знаний.
	1. Для чего растению цветок? 2. Какие части цветка главные? 3. Для чего растению нужен плод? 4. Где образуется плод? 
5. Как вы думаете, из каких частей цветка образуется плод? 6. Что содержит завязь пестика?
	1. Цветок-орган семенного размножения цветковых растений. 2. Пестик и тычинки. 3. Плод содержит семена, защищает их и способствует распространению.
4. Плод образуется на месте цветка. 5. Из завязи пестика. 6. Семязачатки.

	3. Изучение нового материала.
	-Является ли шишка плодом ели?

-Как иначе называют цветковые растения? Почему? Какая это функция плода? 
Из чего образуются семена? Действительно, семена защищены стенками плода – околоплодником.

Из чего образуется околоплодник?

Околоплодник может образовываться не только из стенок завязи, это могут быть и другие части цветка.

-Плоды очень разнообразны. Для классификации плодов используют несколько принципов.

- Прочитайте текст учебника на с. 67-68 «Классификация плодов» и в карте, составьте схему.
-В каком случае образуется соплодие?

Проверка правильности составления схемы.

-Существует классификация плодов, учитывающая количество воды в околоплоднике и количество семян. 

-Заполните таблицу по классификации плодов, приведите 1-2 примера (с. 68-71)
-Обратите внимание на разновидности плодов: яблочко (рябина), стручочек (пастушья сумка), орешек (гречиха), имеют малые размеры.
-Особенности строения плодов соответствуют способам их распространения.
	Н ет

Покрытосеменные, семена находятся внутри плода, защищены его стенками. 

Защита семян.
Семена образуются из самязачатков.

Околоплодник образуется из стенок завязи.

Дополняют схему:

[image: image1]
Составляют схемы классификации плодов, приводят примеры.

-Если срастаются несколько плодов, образованных из целого соцветия (ананас, инжир, свёкла).
Заполняют таблицу.

	4. Закрепление.
	Проверка первичного усвоения. Учитель показывает карточку с изображением плода.
	Называют виды плодов.


	5. Самостоятельная работа по применению знаний.
	Перед вами объекты для самостоятельной классификации. Инструктивная карточка на с. 72
	Выполняют лабораторную работу.

	6. Рефлексия.
	-Из каких частей состоит плод?

-Из каких частей цветка образуется?

-По каким признакам научились классифицировать плоды?

-Каковы функции плодов?

-Что особенно запомнилось? Что удивило?

-Оцените свою работу на уроке. Сдайте карты на проверку.
	Сообщения учащихся.
Самооценка.

	7. Д/з.
	Запишите Д/з: §13,§14. Заполнить таблицу «Способы распространения плодов и семян».
	Записывают Д/з.


семя





около-плодник





?





?








